ELETTRONICA 11
Prova scritta del 12 gennaio 2001

Esercizio A

R, =10 kQ

Ry =220 kQ
Ry = 10 kQ

Rp = 2.2 k)
Re = 4.7 k2
Rg = 100 k2
Rp =10 kQ
C=1uF

IC; & un pA 741, con Ay = 250 x 103, fp =4 Hz, Z;;, = 00, Zoy = 0, alimentato
a+Veoe =+15V e ~Veoo = —-15 V; @1 & un BCI09B resistivo, con hye = 0, by =0, J3
& un JFET BFW10 resistivo, con g = 00

Con riferimento al circuito di figura: -
1) Calcolare il valore di Rg, Rp, R4 e Rs per avere Q1 polarizzato con Ic = 3 mA e J,
polarizzato con fpg = 3 mA e Vpg = 5 V, tenendo conto del fatto che Ry + Ry =
100 k€.
2) Determinare la caratteristica di trasferimento V,, /1, e tracciarne i diagrammi di Bode.
3) Calcolare la densitd spettrale di potenza di corrente del generatore equivalente di
rumore all’ingresso del circuito alla frequenza di 10 Hz dovuto a J2 e a Rj.

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di accen-
dere un LED per 30 secondi se si ha una brusca variazione dell'intensita luminosa incidente
SU un sensore.
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